

ΦΑΡΜΑΚΟΠΟΙΟΙ: ΚΑΤΗΓΟΡΩ ΛΟΥΡΑΝΤΟΥ ΚΑΤΑ ΤΟΥ ΥΠ. ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΤΟΥ ΤΑΜΕΙΟΥ

Ευθεία επίθεση στον υπουργό Υγείας, Α. Λουκουρέντζο, με αιχμές και για τον πρωθυπουργό και τη διοίκηση του ΕΟΠΥΥ, εξαπέλυσε χθες ο πρόεδρος του Φαρμακευτικού Συλλόγου Αττικής (ΦΣΑ) Κ. Λουράντος, λίγες ώρες πριν από την κρίσιμη χθεσινοβραδινή Γενική Συνέλευση του συλλόγου του που κορύφωσε τις κινητοποιήσεις, όπως είχε κάνει νωρίτερα και ο Πανελλήνιος Φαρμακευτικός Σύλλογος, ο οποίος αποφάσισε 48ωρη απεργία σε όλη τη χώρα για Δευτέρα και Τρίτη. Όπως αποκάλυψε χθες ο πρόεδρος του ΦΣΑ, οι εισφορές και για τον κλάδο συντάξεως που δίνουν κατά παρέκκλιση στον ΕΟΠΥΥ οι φαρμακοποιοί, με σκοπό ο Οργανισμός να τις μεταβιβάσει στο ΤΣΑΥ (Ταμείο Συντάξεως Υγειονομικών), παρακρατούνται «παρανόμως» από την αρχή του έτους από τον ΕΟΠΥΥ.

Κατά τον κ. Λουράντο, πρόκειται για 300 ευρώ που δίνουν μηνιαίως οι 11.000 φαρμακοποιοί -ιδιοκτήτες φαρμακείων και όχι όσοι είναι υπάλληλοι- και που αποτελούν την εισφορά υγείας τους, συν ένα μέρος της εισφοράς συντάξεως. «Αν υπολογίσετε τη μηνιαία αυτή εισφορά επί 11.000 φαρμακοποιούς και επί 11 μήνες του τρέχοντος έτους, θα καταλήξετε σε παραπάνω από 36 εκατ. ευρώ», δήλωσε ο κ. Λουράντος, μοιράζοντας σχετικό έγγραφο του ΤΣΑΥ, στο οποίο αναφέρεται ότι δεν του έχουν αποδοθεί τα ποσά...

Κατά τα άλλα, ο κ. Λουράντος και το λοιπό προεδρείο του ΦΣΑ

«Ο ΕΟΠΥΥ παρακρατά εισφορές για σύνταξη»

[ΜΑΡΙΑ ΤΣΙΛΙΜΙΓΚΑΚΗ
mtsiliimgaki@e-typos.com]

ανέφεραν για τον υπουργό Υγείας ότι «έρχεται να κατηγορήσει για μη σωστή συμπεριφορά και με περισσότερη αυθάδεια, αυτούς που έπρεπε να ευγνωμονεί για την εφαρμογή της ηλεκτρονικής συνταγογράφησης, που κανείς άλλος πλην των φαρμακοποιών δεν στήριξε στην αρχή», εξηγώντας ότι υπάρχουν χρέη του ΟΠΑΔ από το 2011 και χρωστούμενα του ΕΟΠΥΥ από τον Αύγουστο του 2012.

Μόνο ο ΟΠΑΔ (Ταμείο Δημοσίου), ο κλάδος Υγείας του οποίου συνενώθηκε υπό τον ΕΟΠΥΥ από τις αρχές του 2012, χρωστάει ακόμα και σήμερα στους φαρμακοποιούς πανελλαδικά 160 εκατ. ευρώ χωρίς τους τόκους, από τους οποίους παραιτήθηκαν ώστε να λάβουν τα χρήματα μέχρι 30 Μαρτίου του 2012!

Χρέη ύψους 1 δισ. ευρώ

Την ίδια ώρα, το Ταμείο της ΔΕΗ χρωστά στους φαρμακοποιούς της Αττικής 10 εκατ. ευρώ και πανελλαδικά 30 εκατ. ευρώ. «Το τρέχον έτος θα κλείσει με χρέη ύψους 1 δισ. ευρώ του ΕΟΠΥΥ προς τους φαρμακοποιούς», σημείωσε ο πρόεδρος του ΦΣΑ, θυμίζοντας ότι έχουν βάλει λουκέτο ήδη 200 φαρμακεία και είναι στον «Τειρεσία» άλλα 800 σε όλη τη χώρα.

Περνώντας σε δριμύ «κατηγορώ» ενάντια σε ολόκληρη την κυβέρνηση εξάλλου, ο κ. Λουράντος ανέφερε ότι ο πρωθυπουργός Α. Σαμαράς προεκλογικά είχε εξαγγείλει το μέτρο του συμψηφισμού, κάτι που υλοποίησε ως κυβέρνηση μόνο για τους βιομηχάνους, αλλά όχι για τους φαρμακοποιούς. «Πρόκειται για εξάρτηση από τα μεγάλα συμφέροντα και αδιαφορία για τη μεσαία τάξη», δήλωσε χαρακτηριστικά, φέρνοντας πάλι στο προσκήνιο το θέμα των αλυσίδων μεγάλων φαρμακείων του εξωτερικού, που θα αλώσουν τον ελληνικό χώρο. Τέλος, αναφερόμενος στο θέμα της πλήρους απελευθέρωσης του ωραρίου, εκτίμησε ότι ο υπουργός Υγείας είτε ενήργησε εν θερμώ είτε δεν τον είχαν ενημερώσει σωστά για το θέμα, καθώς η απελευθέρωση θα οδηγήσει τους πολίτες να ψάχνουν ανοιχτό φαρμακείο στα τυφλά... ■

48ωρη απεργία φαρμακοποιών Δευτέρα, Τρίτη, 36 εκατ. € που προορίζονταν για το Ταμείο Συντάξεως Υγειονομικών παρακράτησε ο ΕΟΠΥΥ, σύμφωνα με τον κ. Λουράντο

